

Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:
Bd. Armatei Populare Române No. 22
(fost Carol)
Telefon: 1680
Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692
Redacția de noapte tipografia. Tel. 2077
Cont CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în numerar,
conf. aprobării Dir. PTT. 63954.)

Manifestul-program Frontului Democrației Populare Cetățeni și Cetățene!

de 28 Martie 1948, poporul este chemat în fața urnelor să aleagă pe reprezentanții Mărea Adunare Națională, a cărei misiune este să dea țării o Constituție nouă — Constituția Republicii Populare Române și să realizeze reforme, menite să asigure viitorul patriei noastre.

Frontul Muncitoresc Român, Frontul Țărănilor, Partidul Național și Uniunea Populară Mare reprezintă interesele și aspirațiile poporului, au hotărât să-și unească forțele într-un singur front și prin unitatea lui, Frontul Democrației Populare, să se prezinte la alegeri pe liste unice, cu numele Electoral SOARELE.

Frontul Democrației Populare este o uniune politică și morală a tuturor cetățenilor țării. El luptă pentru întărirea și dezvoltarea Republicii Populare Române, pentru progresul și bunăstarea tuturor celor ce muncesc cu mâna și mintea, la orașe și sate.

Frontul Democrației Populare este format din acele Partide și organizații care au mobilizat masele celor săraci ale poporului la lupta pentru lichidarea reacționarilor dela cârmă după 23 August 1944 și au luptat prin forța maselor — fostul Front al reacțiunii grupate în jurul liderilor regimului democratic — până la 6 Martie 1945.

Frontul și până astăzi, s-au mobilizat în țara noastră mari prefecții politice și economice în folosul poporului.

Frontul muncitorilor a devenit pentru Țărănilor nevoiași, cu toată activitatea îndârjită a întregii țări, în frunte cu fostul rege.

Frontul a luptat pentru întărirea monedei naționale, în lupta împotriva reacțiunii și speculației. Am reușit să punem capăt inflației monetare, să lichidăm inflația și să punem rânduială în regiunea muncitorilor, fără împrumuturi și garanții și fără stîrbirea industriei economice a țării, am obținut creșterea continuă a producției și bunăstării, punând astfel la dispoziție masele din ce în ce mai multe de primă necesitate. Am echilibrat bugetul pentru prima oară, am învins anii îndelungați de dezordine financiară publică. Prin aceste măsuri economice și financiare am creat

condițiuni de îmbunătățire treptată și continuă a nivelului de trai al maselor.

Drepturile și libertățile poporului au fost și sunt apărate împotriva uneltirilor dușmanilor dinăuntrul și dinafara țării. Clica trădătorilor din fostul partid național-țărănesc, în slujba cercurilor imperialiste, care au uneltit împotriva independenței și

suveranității noastre naționale, a fost judecată și s-a primit dreapta pedeapsă.

A fost înlăturată din guvern gruparea Tătăreanu, care devenise o piedică în calea dezvoltării democrației noastre populare.

Principalul reazim al cercurilor imperialiste și al reacțiunii — monarhia — a fost înlăturat și țara noastră

a devenit Republică Populară.

Tratatele de prietenie, colaborare și asistență mutuală, încheiate cu țările de democrație populară și cu Uniunea Sovietică, au întărit prestigiul și poziția internațională a României. Țara noastră a devenit un factor activ în lagărul popoarelor iubitoare de pace și libertate.

(Continuare în pag. 5-a)

Campania electorală s'a deschis sub semnul luptei pentru reconstrucția țării

sub semnul luptei pentru lichidarea înapoerii economice
— a spus ieri tov. Cuedan Petru, președintele organizației
Județene Arad a Frontului Democrației Populare

Depunerea listei candidaților Frontului Democrației Populare pentru alegerile marelui Adunări Naționale

Campania electorală a început. Da zrenii muncii din orașul și județul nostru s'au încadrat hotărâți în această campanie electorală din primele clipe. S'au încadrat cu timp și suflet în campania care are ca scop alegerea Marelui Adunări Naționale.

Cei mai vrednici și ai poporului, cei mai vajnici apărători ai clasei muncitoare și cei mai înfocați apărători ai intereselor celor mulți din orașul și județul Arad, figurează pe lista Frontului Democrației Populare, depusă ieri dimineață la Tribunalul Arad.

Figurează pe această listă candidații care au un trecut de luptă și de muncă pentru mai binele tuturor celor ce muncesc.

Depunerea listei candidaților

Încă dela orele 6 dimineața, propunătorii candidaților de pe lista Frontului Democrației Populare a județului Arad, erau pe culoarele tribunalului.

La orele 8, reprezentanții Frontului Democrației Populare în frunte cu tov. Cuedan Petru, președintele Frontului Democrației Populare organizația județeană Arad, Tăpog, Gheorghe, Geltz Filip, Pălincăș Ioan au depus lista candidaților în fața primului președinte al Tribunalului Arad, tov. Banciu Alexandru.

Rând pe rând, propunătorii, în grupuri de câte zece, s'au prezentat în fața primului președinte al tribunalului, unde au susținut cu tărie, pentru că cei propuși de ei sunt într'adevăr apărători fideli ai intereselor muncitorilor care în luptă și munca lor de până acum au dat dovadă că știu să facă față greutăților, că știu să militeze pentru înlăturarea răzvrățirilor acelorora pe cari îi reprezintă.

Frontul Democrației Populare a fost primul care a depus lista candidaților

la Tribunal și această listă va purta No. 1.

Lista Nr. 1, lista Frontului Democrației Populare a județului Arad, cuprinde următorii candidați:

Bunaciu Avram PMR
Rangheț Iosif PMR
Belea Miron jun. FP
Cuedan Petru PMR
Csakany Bela UPM
Geltz Filip PMR
Tulucan Lucreția PMR
Suciu Teodor FP
Ardelean Iife PNP
Mocuța Petru PMR
Zapos Francisc UPM
Pălincăș Ioan PNP

Lista Frontului Democrației Populare a județului Arad, așa cum a fost încheiată, reprezintă într'adevăr toate forțele populare, toate energiile crea-

toare și este în același timp cheuză și în luptă și prin muncă — cu sprijinul maselor populare — marile năzuințe ale maselor populare vor fi duse la bun sfârșit.

S'a deschis campania electorală

După terminarea formalităților de depunere a listei candidaților, la instanța din Tribunal, o mare mulțime de oameni ai muncii manuale și intelectuale a întâmpinat pe depunători.

Tov. Cuedan Petru, secretarul județului Arad a Partidului Muncitoresc Român și candidat pe lista județului Arad a Frontului Democrației Populare, în acțiunile mulțimei, juând cuvântul, a spus:

— Tovarăși, în munca noastră, în lupta noastră de toate zilele pentru consolidarea democrației în țara noastră, astăzi am înfăptuit un act de mare importanță. Am depus lista județului Arad cu candidații pentru alegerile marelui Adunări Naționale.

— S'a deschis cu această campanie electorală. Noi am mai făcut o campanie electorală și am făcut-o sub semnul luptei pentru consolidarea democrației. Campanie electorală pe care o începem astăzi, se va desfășura sub semnul luptei pentru reconstrucția țării, sub semnul luptei pentru noua zucerire economică, sub semnul luptei pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce

(Continuare în pag. 7)

Sala culturală a Sindicatului CFR

se va inaugura Sâmbătă prin
prezentarea piesei Năpasta

Din chiar clipa când a luat ființă secția culturală a Sindicatului CFR, s-a pus problema unei săli încăpătoare. O sală unde, pe lângă reprezentările echipei culturale, ceferistii să poată veni în orele libere, fie pentru a discuta problemele care-i frământă, fie pentru a face lectură sau a se distra la o partidă de table sau alt joc de societate.

Aceasta fiind una dintre principalele preocupări ale conducerii secției culturale CFR, s'a pornit la a se găsi locul cel mai indicat și odată găsit, la amenajarea acestuia pentru a corespunde scopului ce trebuia să servească. Sala a fost găsită: fostul restaurant Moulin Rouge din fața gării. Amenajarea acesteia a luat și ea sfârșit.

Urmează doar inaugurarea sălii culturale și continuarea activității secției culturale. Inaugurarea va avea loc Sâmbătă 6 Martie la orele 18 când, după cuvântul de deschidere, se va prezenta piesa „Năpasta” de I. L. Caragiale și alte puncte dintr'un program ales cu grijă. A doua zi, Duminică la aceeași oră, se va prezenta în aceeași sală minunata comedie: „Sosese diseară” de Tudor Mușatescu — venitul acestei reprezentații

fiind destinat ajutorării poporului grec.

Amintim cu această ocazie că o reală contribuție la amenajarea sălii culturale au dat-o muncitorii districtului de clădiri CFR, cei dela pichețul CFR și sindicalistii secției culturale. Munca lor voluntară a dus la amenajarea unei săli care să corespundă în totul necesităților.

O sală a lor în primul rând, dar și a celor care le apreciază prin participare eforturile în domeniul reconstrucției și al nivelului cultural.

Au apărut în editura Partidului Comunist Român:

Zina Brâncu: Epoca sfârșitului sistemului capitalist.

Galactionov: Despre volumul 7 din operele lui L. V. Stalin.

L. Rautu: Triumful ideilor lui Marx, Engels, Lenin și Stalin.

Iosif Chișinevski: Ideologia sovietică și superioritatea ei față de ideologia burgheză.

Barbu Zaharescu: Centralismul democratic principiiu organizatoric de bază al partidului clasei muncitoare.

N. Moraru: Realismul în literatură.

Kemenov: Caracteristica a două culturi.

Gh. Gheorghiu Dej: Partidul Comunist Român în lupta pentru democratizarea țării.

Karl Marx: Capitalul vol. I. Istoria războiului civil din URSS.

?

13 MARTIE

Ansamblul artistic muncitoresc își revia spectacolele

Ansamblul artistic muncitoresc al Consiliului județean revia spectacolele pentru public în ziua de Marți, 9 Martie, orele 17 în sala Palatului Cultural, continuându-le și în zilele de Miercuri 10 Martie și Joi, 11 Martie la aceeași oră și în același sală. Biletele de intrare cu 20—30 lei, sunt prețuri acceptabile pentru oamenii muncii și pot obține la secția de educație și cultură

din Palatul Cultural (fostul local al OSP-ului) sau la casiera Palatului Cultural.

TEATRU

Compania bucureșteană Leny Caler și George Vraca prezintă Sâmbătă, 6 Martie, orele 21, pe scena arădănească marele succes, celebra comedie a lui G. B. Shaw „Pygmalion” în traducerea lui Mihail Sebastian.

Biletele la agenția Progresul (Agitol).

Program AGITOT

cu 50 la sută reducere pentru abonații-Agitot

Luni 8 Martie orele 21	Vrăjitorul Tihanyi în revista de minuni
Marți 9 Martie orele 18	SYBILL operetă
Marți 9 Martie orele 21	Vrăjitorul Tihanyi în revistă de minuni
Joi 11 Martie orele 15	Teatrul Savoy din București Cu lăutarii după mine

Biletele numai la Agenția „Agitol”, Arad,
Bul. Republicei 19. — Telefon 18—17.

Servind prietenia româno-maghiară - în cartierul Grădiște

În Duminică care a trecut la orele 4 după masă, a avut loc în sala Ununii Populare Maghiare din Grădiște, o serbare având drept scop strângerea legăturilor de prietenie dintre populația română și cea maghiară din acest cartier. La reușita serbării, unde a participat un public numeros din cartier, s'au dat concursul organizației PNP și UPM din Grădiște.

După intonarea internaționalei din partea corului PNP condus de învățătoarea Ecaterina Aconiu, cuvântul de deschidere aparține tânărului Batașan Eugen, președintele organizației PNP Grădiște, care, în cuvinte frumoase, ascultate cu multă atenție, scoate în evidență importanța prieteniei dintre poporul român și maghiar, prietenie care — spune de-a — trebuie întărită zi de zi.

Următorul care la cuvânt a fost Căpitanul Pavel dela organizația UPM care scoate în evidență aceeași necesitate a prieteniei maghiare, dând ca exemplu petrecute de unii și alții din cartierul în timpurile noastre, atunci când maghiarii nu țineau cont de ceea ce altul. Amintirea necesară de atunci, trebuie să conștientizăm în viitor, atât pentru maghiară, cât și pentru română.

Mai la cuvântul în această serbare, președintele UPM din Grădiște, după care urmează un program artistic ales, compoziții și dansuri populare maghiare și rusești.

Dece trebuie văzută piesa „Inspectorul de poliție” de către întregul public

Pe drept cuvânt teatrul este un factor educativ și cultural. Anumite critici au arătat că în ce privește puterea de culturalizare și educare, cinematograful se situează în urma teatrului. Suntem de acord cu această părere.

În primul rând teatrul folosește elemente vii, un fotograf al acestora. Problema aceasta însă este largă și discutabilă. Rămânem la ceea ce am scris mai sus, anume că teatrul este un factor educativ.

Și când spunem lucrul acesta ne gândim la marea piesă a lui B. Priestley „Inspectorul de poliție” prezentată la Arad de către Teatrul Municipal.

Prezentată la Arad de către Teatrul Municipal această piesă, într-o cronica ne-am spus cuvântul. Însă repetăm ceea ce trebuie repetat — gătura cu această piesă. Iată, cine și-a dat seama de valoarea morală și socială a acestei se convingă că temeiul este — răspunderea socială a toți oamenii — trebuie să fie permanentă, care să ne zească viața.

Iată pentru ce spunem că „Inspectorul de poliție” trebuie văzut de către întregul public.

Când veniți la București, în centrul Capitalei se află

REX HOTEL

STR. MATEI MILLO 16. (în dosul Palatului Teatral)

Confort modern, telefon, baie, calorifer. Prețuri moderate

Măine al doilea concert pentru fondul creației

În cadrul săptămânii Fondului creației, sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi din localitate, mâine 6 Martie a. c., prezintă cel de al doilea concert al său, format din cântece populare românești, rusești și ungurești. Își vor da concursul la acest concert cântăreți arădăni, cunoscuți artiști populari românești și maghiari.

Concertul va avea loc în sala de concert a Palatului Minorilor la ora 17.30. Biletele la agenția „Agitol”.

CORSO

Spectacolul de gală cu filmul

AMIRAL NACHIMO

va avea loc azi Vineri orele 11

Duminică, Luni, Marți la 7, 8, 9 Martie Teatrul Municipal seara la orele 8

Vrăjitorul mondial TIHANYI

Programul este compus din nou. Bilete la Agenția Progresul Agitol tel. 18

Ceferiștii arădani - exemplu de muncă atât în producție cât și în lucrări voluntare de reconstrucție

„În viața noastră a survenit astăzi concepția nouă a muncii voluntare” — a spus tov. Cuedan Petru, secretarul Comitetului Județean al Partidului Muncitoresc Român, la entuziasta adunare a cadrelor de bază PMR care a avut loc în sala culturală a fabricii ITA.

Intrădeavăr această concepție nouă față de muncă, cuprinde zi de zi mase tot mai largi de muncitori de la toate întreprinderile. În acest fel prin muncă voluntară cu fiecare zi, se face un nou pas înainte spre progres, se realizează serioase economii în toate domeniile și se grăbește refacerea țării noastre.

11 ceferiști cetași pe Ateliere și dași ca exemplu

Muncitorii ceferiști de la Arad, urmând exemplul tovarășilor lor de muncă din întreaga țară, au executat o seamă de lucrări de folos obște, prin care au realizat îmbunătățiri în muncă lor, au reconstruit clădiri dărmate, etc.

În ultimele zile, un alt exemplu al acestor voinici muncitori vine să se alăture la celelalte. Astfel, o echipă de la demontare a locomotivelor, care intră la reparație, și-au luat angajamentul că pe lângă îndeplinirea programului de producție fixat de direcțiunea generală, vor demonta în mod gratuit prin muncă voluntară o locomotivă în afara orelor de muncă. Angajamentul prevedea această executare a acestor munci în timp de trei luni de zile, în 280 ore de muncă.

Nu a trecut însă decât o lună de la luarea angajamentului și cei 11 muncitori ai echipei, au anunțat că este gata lucrarea lor. În loc ca să lucreze în 280 de ore cum era prevăzut, au demontat locomotiva în numai 120 de ore, prin muncă voluntară, pe lângă ce au executat și programul de producție fixat tot înainte de timpul prevăzut.

Pentru acest pildător exemplu, cei 11 muncitori care sunt: Sebeșan Nicolae, Coman Gheorghe, Loghinăș Teodor, Grosan Teodor, Jura Coriolan, Bătrân Dumitru, Copârdea Mihai, Matea Iosif, Bondar Dumitru, Bodărlău Florea, Pădurean Constantin și Butaș Petru, au fost cetași pe ateliere și dași ca exemplu.

Dar fapta lor trebuie, te înțelegă și urmată de către toți muncitorii și de celelalte întreprinderi, căci ea oglindește clar spiritul nou față de muncă de

care sunt pătrunși astăzi muncitorii și cetățenii noștri.

Alte lucrări voluntare

Pe lângă acest fapt muncitorii de la atelierele CFR mai au la activ și o serie de alte lucrări voluntare. Astfel, în ziua de 28 Martie, 164 de muncitori au lucrat în afara orelor de muncă, 464 de ore voluntare, la spartul unor dărâmatul de beton din care se extrage fierul, la casare unei locomotive, la încărcatul fierului vechi în vagoane, iar 70 de tineri au lucrat voluntar în producție.

În ziua de 1 Martie 95 de muncitori au lucrat 148 de ore voluntare, la același muncă. În ziua de 2 Martie au lucrat 21 de muncitori timp de 34 ore, iar în ziua de 3 Martie, două echipe de la turnătorie și fierărie compuse din 51 persoane au lucrat 122 ore voluntare.

Dar exemplul lor a fost urmat și de tovarășii din administrație, între care cităm exemplul tovarășilor Sotariu Aurel, șeful biroului personalului care a lucrat 60 ore și Tăntan Teodor care a lucrat 34 ore voluntare, pentru a termina toate lucrările de administrație ca munca să nu sufere.

Aceste sunt fapte care vorbesc de la sine și nu mai au nevoie de nici un fel de comentariu.

G. R.

Campania electorală s'a deschis sub semnul luptei pentru reconstrucția țării

(Urmare din pagina 1-a)

— Iată tovarăși, spune mai departe tov. Cuedan, lista candidaților județului Arad în alegerile pentru Adunarea Națională.

— Așa cum vedeți, componența listei este cât se poate de bine încheșată. În sensul că reprezintă toate forțele populare.

Partidul nostru va fi călăuzitorul luptei

În frunte cu fațara fabricii Altra ca veniți în fața Tribunalului sau în cerșor și pe tot parcursul drumului până la sediul Frontului Democrației Populare din bulevardul Republicii, au fost strigate lozinci și au fost aclamate numele vajnicilor conducători ai clasei muncitoare din țara noastră.

La sediul FDP, din balconul clădirii tov. Cuedan a ținut deasemenea să vorbească mulțimei, arătând că după succesele obținute până în prezent, lupta trebuie continuată cu și mai multă hotărâre pentru a lichida toate elementele dărmătoare, pentru a lichida toate elementele care se interpun consolidării poziției noastre economice.

— „În această luptă — a spus tov. Cuedan — partidul nostru va fi călăuzitorul, va fi mobilizatorul permanent.

Prin câștigarea alegerilor, asigurăm țării o înflorire continuă și prin muncă noastră asigurăm tuturor oamenilor muncii o viață mai bună, asigurăm victoria democrației și consolidăm oacea. Unitatea forțelor populare cuprinse în Frontul Democrației Populare, sunt sigure că vor cuceri victoria în alegerile generale. Sunt siguri că toți oamenii muncii vor da contribuția lor pentru câștigarea acestor alegeri”.

„Duceți cu voi voinea de luptă ne-

— Să participăm cu toții în această campanie electorală, cu toate forțele noastre, pentru a putea cuceri noi poziții economice care să asigure bunăstarea întregului popor muncitor.

Din tot ropote de aplauze au împânzit văzduhul, din nou numele tov. Cuedan este strigat în cor.

De la sediul Frontului Democrației Populare, coloanele de muncitori în frunte cu fanțara, au plecat spre sediul județului Partidului Muncitoresc Român, în fața căreia s'a întonat imnul național, evaționându-se pe urmă în delung frontații mișcării muncitorești din țara noastră.

Tot în curgul dimineții de ieri după ce formalitățile de depunere a listei cu candidații județului Arad al Frontului Democrației Populare au fost terminate, s'a prezentat spre a depune lista cu candidații județului Arad un grup de Independenți.

Cauciucuri Banloc ptr. biciclete cu pret redus
la
VERES,
A7AD, Bulevardul Republicii
(fost Reg. Ferdinand No. 9 e)
Telefon 29-76.

muncesc. Si pentru a putea îndeplini sarcinile noastre, va trebui să muncim, să luptăm din răspuțeri. Numai muncind fără odihnă, numai luptând din toate puterile noastre, vom putea merge înainte pe drumul cuceririlor economice, pe drumul întăririi Republicii Populare Române. (Vom munci și vom lupta, vom munci și vom lupta — răspund masele în cor).

— Clasa muncitoare din România — a continuat tov. Cuedan — și-a îndeplinit datoria pe deplin. În tot decursul luptelor de până acum, clasa muncitoare a dat dovadă că este conștientă de menirea ei.

Astăzi când am depus lista candidaților Frontului Democrației Populare, bătălia este deschisă sub semnul unității depline a forțelor populare, pentru că prin lupta noastră unită să asigurăm condiții de viață mai bune pentru toți cei ce muncesc în această țară.

Tovarășul Cuedan citește apoi numele candidaților de pe lista Frontului Democrației Populare a județului Arad.

Fiecare nume este îndelung aclamat. Când tov. Cuedan își citește propriul său nume, entuziasmul maselor muncitoare adunate în fața Tribunalului, nu mai cunoaște margini. (Cuedan, Cuedan, Cuedan — strigă în cor masele muncitoare. Cuedan, Cuedan — răspund până departe printre clădirile orașului).

Tovarășii Bunaciu Avram care este în fruntea listei de candidați a județului Arad și Răgheș Iosif, fiu al orașului Arad, au fost deasemenea frenetic aclamați.

noastră - muncă nouă

Brigăzilor de reconstrucție se muncă cu mult peste nivelul acestor lucrări prin scopul înalt pe care și

bal va avea loc în ziua de 13 a. c., în sălile Camerei de Mun-

această dată nu este vorba de obișnuit la sfârșit de săptămână este vorba numai de o simplă muncă în special este vorba de scoțării pe care-l urmărește și anume muncă Brigăzilor de reconstrucție, cu atât abnegație și devotament, ploaie și vânt neprecupețind nici un sacrificiu tot timpul, pentru că muncă lor voluntară să refacă și reconstrucție țara. Aceasta este muncă nouă și această muncă nouă va crea o țară nouă și puternică

auzim vorbindu-se despre toți de la întreprinderi, fabrici și muncă și participă la muncă voluntară pe șantierul liniei ferate Pecica — în fiecare zi de Duminică se vede șiruri întregi de femei mobilizate prin UFDR în brigada „Ana” care iau parte la muncă de reconstrucție a Centrului de ocrotire a muncitorilor, care a fost bombardat, acțiune care se urmărește ca cei peste 5000 de oameni să-și recapete din timpurile lor.

sunt străine marelui public muncitor voluntare organizate de muncitori pentru curățirea parcului și a străzilor, după cum nu trebuie să uităm de muncă voluntare pe șantierul tramvaiului electric de la gară șantierul clăii.

de dată ne bucurăm de rezultatele muncii voluntare, care vine ca fiecare să contribuie la muncă voluntară. Balul Brigăzilor de reconstrucție servește acest țel înalt și muncă voluntară care nu au unei necesare, nu au bocanci buni și să fie înzestrate cu toate acestea pentru a putea participa în cele bune condițiuni pe șantierele de reconstrucție naționale.

Deci, primii cu brațele deschise și cei care vă vor aduce invitațiile la Balul Brigăzilor de reconstrucție și muncă voluntară este un bun pas înainte pentru refacerea țării.

I. D. MUSCA

Membrii Asociației Profesionale în Arte Grafice Arad, profund impresionati și cu adâncă durere aduc la cunoștință, că scumpul lor coleg

MIHAEL ADOLF
proprietar de compactorie
de 68 ani, după o activitate de 53 ani în Arte Grafice și-a dat ultimul său sufl în mâinile Creatorului în ziua de 3 Martie 1948.
Inmormântarea va avea loc în ziua de 5 Martie 1948 orele 17 din casa mortuară a Cimitirului „Pomenirea”

Minerale din Cehoslovacia

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința celor interesați că firma MIROSLAV PIROCH din Brno, Cehoslovacia, ar dori să intre în relații cu firmele din România, care să poată importa ape minerale din Cehoslovacia.

Firmele interesate sunt rugate a cere mai detaliate de la Secretariatul Camerai.

BALUL

Pregătiri pentru 8 Martie - Ziua internațională a femeii

Femeile organizate din orase și sate se pregătesc pentru sărbătorirea zilei de 8 Martie — Ziua internațională a femeii. La sediul central al UFDR se țin ședințe de pregătire cu îndrumătoarele care pleacă în diferite comune pentru a da lămuriri cu privire la organizarea serbărilor și conferințelor care vor avea loc în tot județul în această zi.

Se organizează în toate cartierele conferințe unde se prelucrează în semnătatea zilei de 8 Martie, se pregătesc programe artistice care vor urma după conferințe. Muncitoare, învățătoare, profesoare și gospodine sunt mobilizate în această campanie de pregătire, zeci de țărance se pregătesc pentru a ține discursuri în fata multimii adunate.

Tărâncile, eliberate din cătușele întinericului și a superstițiilor în care au zăcut zeci de ani, astăzi conștientizează de rolul important pe care-l au în Republica Populară Română. Îmbrățișează cu drag toate inițiativațiile prietenelor lor dela orase.

În toate comunele, conferințele vor fi urmate de un program artistic în majoritate dat de copiii de școală. Copiii la rândul lor, se pregătesc de a oferi flori mamelor lor, în această zi de sărbătoare a femeilor și a mamelor, pentru că cine mai mult ca mamele merită flori, merită această mică recompensă, simbolul dragostei și al recunoștinței? Cine mai mult decât mamele au muncit și muncesc în acest an, când întreg poporul este înlestat într-o singură sfortare, să steargă urmele nefaste ale războiului?

Cine a vărsat mai multe lacrimi în timpul anilor grei și cine se ridică acum cu mai mult elan împotriva instigatorilor la un nou război?

Femeile nu uită. Femeile nu lăsar.

În această zi de sărbătoare — ziua de 8 Martie — femeile de pretutindeni, din țările libere ca Uniunea Sovietică, din țările vecine cu democrație populară și țara noastră și o parte a femeilor din acele țări unde domnește încă dolarul manifestează pentru pace, democrație și un viitor mai fericit copiilor lor.

Femeile din țara noastră sunt ferice că s'a putut înfăptui unitatea ideologică și organizatorică a tuturor femeilor Republicii Populare Române. Sun conștiente că prin numărul lor important de 1.300.000 sunt considerate o forță în familia mare a femeilor democratice din lumea întreagă care numără 80.000.000 de femei, grupate sub denumirea Federației Democratice a Femeilor cu șediu în Paris.

Iată de ce femeile din orașul și județul nostru răspund într-un număr impresionant la toate chemările UFDR.

La prima conferință pentru pregătirea zilei de 8 Martie a femeilor aparținând cartierului I UFDR, în ziua de 3 Martie au participat peste 150 de femei sindicaliste, gospodine și intelectuale. Drumul plin de greutate străbătut de femei până la eliberare și elanul cu care au pornit femeile la muncă alături de bărbați în țara noastră a fost expus de conferențiera Lica Paulescu, directoarea Liceului de fete Ghiba Birta. Fiecare cuvânt al tovarăsei a fost ascultat cu

Distribuirea certificatelor de alegători începe la 8 Martie

Centrele de distribuție

Campania electorală în vederea alegerilor care vor duce la înfăptuirea Marelui Adunări Naționale, a început ieri.

În acest scop urmând să fie distribuite certificatele de alegător, biroul electoral al Primăriei Municipality Arad a dat următorul comunicat:

Se aduce la cunoștința tuturor cetățenilor din Municipality Arad, că începând cu ziua de 8 Martie 1948, se începe distribuția certificatelor de alegător, necesare în vederea alegerilor.

Lucrările de distribuție se fac al-

fabetice pe centre de distribuție și vor dura până în ziua de 24 Martie 1948

Orele de distribuție se fixează dela orele 7 dimineața și până la 20 seara, cu excepția unei pauze între orele 13—15 din zi, distribuția continuând și în zilele de duminică.

Fiecare cetățean este rugat de a-și ridica certificatul de alegător în termenul precizat pentru satisfacerea obligațiilor sale la care li dă dreptul legea electorală.

Certificatele de alegător se eliberează în baza buletinului Biroului Populației.

Centrele de distribuție sunt următoarele:

Litera A la Primăria camera Nr. 7, litera B la camera Nr. 7, litera C și E la camera de copii str. Gr. Alexandru, litera D la Liceul Mihail Kogălniceanu, litera H la Liceul Popovici, litera G la Liceul Popovici, litera I la Liceul Popovici, litera J la Liceul Popovici, litera K la Liceul Popovici, litera L la Liceul Popovici, litera M la Liceul Popovici, litera N la Liceul Popovici, litera O P la școala din str. Iosif, litera Q la școala primară, litera R T la școala primară, litera S Șch Șz la școala primară de fete și litera U la școala primară din piața Mare.

Prima ședință de lucru a Consiliului județean al Frontului Democrației Populare

În cursul după amiezii de ieri, Consiliul județean al Frontului Democratice Populare, a ținut o ședință de organizare a muncii, în cadrul campaniei electorale, care a început.

La această ședință au fost prezenți tov. Cuedan Petre, Geltz Filip, Pălincaș Ioan, Teodor Tănase, Dograu Constantin, prof. Nestor Blaga, prof. Suciu, Ardelean Gheorghe, Bercea Stefan, Pertas Gh. Popovici Gheorghe, Papp Francisca, etc.

Din Consiliul județean al FDP fac parte: tov. Cuedan Petre, președintele Consiliului (PMR), Tapos Gh. PMR, dela Frontul Plugarilor Dograu C-tin — care îndeplinește și funcția de secretar al Consiliului județean — și Ardelean Gheorghe, dela PNP Pălincaș Ioan și Blaga Nestor, dela UPM Kővágó Mihai și Papp Francisca.

Sunt cooptați în Consiliul județean tov. Mitarcă Ion președintele Consi-

liului Sindical județean, Ștefan din partea sindicatelor, Marioara și Tăbăcan Lucreția dela UFDR-ului și Mercea David Gheorghe din partea URM.

În afară de acest Consiliu a fost aleșut un Consiliu de lucru care va coordona întreaga muncă din oras. De asemenea au fost aleși și subcomitetele apărării și Comisiile de plăți.

Magistrații sunt obligați să fie prezente zilnic în instanță

Într-o circulară adresată tuturor instanțelor de judecată, ministrul nostru de justiție tov. Avram Bunaciu, după ce arată că legiuirile prin care s'a înfăptuit reforma justiției înseamnă începutul unei epoci în dezvoltarea instituției justiției și că de felul cum se va face aplicarea principiilor cuprinse în aceste leguiri depinde realizarea deplină a democratizării justiției, dă subliniază că această democratizare a justiției nu implică numai o nouă compunere a instanțelor de judecată, ci, mai ales, un ritm de activitate pe care aceasta nu l-a cunoscut niciodată.

Una din cele mai principale măsuri este aceea a prezenței obligatorii în fiecare zi, a magistratului în instanță.

Reasemenea niciunul magistrat nu-i va mai fi îngăduit să lipsească dela serviciu, decât în cazuri temeinic motivate.

O altă hotărâre importantă este aceea prin care magistrații sunt obligați să redacteze personal hotărârile în procesele pe care le judecă. De asemenea, întrucât numărul magistraților a fost redus, cei încadrați în instanțele rămase, vor trebui să participe la ședințele în fiecare zi și vor trebui să dea hotărâri urgente, pentru că în felul acesta să se atingă cu succes deplin unul din scopurile urmărite de reformă: rapiditatea împărțirii dreptății.

Pentru a realiza o colaborare, o sarcină importantă care revine magistratului de profesie este cea de a fi permanent pe care el trebuie să lucreze cu asocierii populari și să lucreze pentru că legătura continuă și sinceră dintre justiție și populație, legătura de încredere, sprijin reciproc și constructivă, este una din garanțiile de reușita reformei.

O altă măsură este aceea ca instanțele să facă rapoarte săptămânale către ministerul de justiție care să se arate mersul activității, greutatele întâmpinate și măsurile existente, premii și eventuale sancțiuni pentru înlăturarea lor.

Execuțăm copiere, multiplicări, traduceri

Intocmire de dosare, legalizări, copii, multiplicări, traduceri, concepte de cereri, complectare de formulare pentru autorități, ministere și consulat din și în orice limbă, corespondențe, texturi, circulare, reclame, îndrumări, etc.

Biroul „OLYMPIRON“ ARAD.

str. Brătianu 2—4. Tel. 20-49. 234

Examinarea medicală de primăvară a cabalinelor

Se aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de cabaline de pe raza Primăriei Municipality Arad, că, pentru examinarea medicală de primăvară a cabalinelor, s'a fixat următorul itinerar, după cum urmează:

- 1) La 7 Martie a. c., ora 7 și jum. a. m. cartierul Cai, Segă, Bujac, în fața sectorului administrativ Gal.
2. La 8 Martie a. c., ora 7 și jum. a. m. cartierele Micălașca și Orădiște în fața sectorului administrativ Micălașca.
3. Tot la 8 Martie a. c. la orele 7 și jum. cartierele: Centru, Pârneaș și Mureșel, la Oborul de vite.

Taurinele și alte specii de animale vor fi examinate la domiciliu pe solicitarea proprietarilor.

Cu ocazia examinării cabalinelor va recolta și sânge, pentru examen în laborator în vederea depistării bolilor.

Primăria Municipality Arad.

Important pentru școlarii de câmine și cantine

Se face cunoscut tuturor părinților, școlarii de câmine și cantine din orașul și județul nostru, că pot trimite la Oficiul județean delegații pentru bonurilor pe baza cărora vor fi decontate cotele de ulei pe luna...

atenție. Programul artistic prezentat de un grup de eleve dela liceul de fete Ghiba Birta, compus din coruri și dansuri, a fost aplaudat cu căldură.

Iată un fapt care trebuie să bucore toate femeile și mamele. Scolile s'au încadrat în voința comună a oamnelor muncii de a crea o țară bogată și fericită. Educația care se dă astăzi tineretului școlar este o garanție că

generația viitoare va putea să apere steagul progresului mai departe.

Iată de ce femeile din orașul și județul nostru pregătesc sărbătorirea zilei de 8 Martie, Ziua internațională a femeii, cu tot elanul și dragostea lor de mamă, cu toată capacitatea lor de muncă, cu tot avântul femeilor libere într-o țară liberă.

Hodoș Clara

Citii și răspundeți ziarul „Salvia“

Manifestul-program al Frontului Democrației Populare Cetățeni și Cetățene!

(Urmare din pag. 1-a)

area Republicii Populare în
o nouă cotitură istorică pe
luptei poporului, pentru
libertate și fericire.

Frontul Democrației Populare, care
de detașamentele cele mai
ate, forțele cele mai consecvent
practice ale poporului, nu poate
multumească numai cu realiză-
ștințe până astăzi.

sunt piedici de înlăturat. Mai
de învins greutăți, care stau în
propășirii Patriei noastre!

Frontul Democrației Populare cheamă
regul popor în jurul său la
forturi, la muncă și la luptă
lichidarea stării înapoate
mice și culturale a României,
continua ei înaltare pe drum
progresului.

Frontul Democrației Populare în
celor ce muncesc dela ora-
te, — fără deosebire de națio-
ne de religie și de sex, — al
celor ce iubesc cu adevărat
și poporul, va da țării o nouă
vie. Aceasta va consisti în
democratice ale poporului
aprinde în ea principiile de
ale dezvoltării mai departe
nașterii noastre populare.

noia Constituție va trebui să
arie că în Republica Populată
că toată puterea de stat
dela popor, aparține poporu-
este exercitată prin organe ale
popor.

Constituție va trebui să dea
locul ce i se cuvine, ară-
ca este factorul de bază al
economice a Statului și totoda-
torie de onoare a fiecărui ce-
în Constituția Republicii Popu-
Române, noi nu ne vom mulțu-
mai să înscriem drepturile și
știle cetățenești cele mai largi
poporul muncitor. Vom în-
indatorirea pe care o are Sta-
a face totul pentru ca popo-
aibe puțină materială de a se
de aceste drepturi și libe-

Constituție va proclama de-
realitate de drepturi pentru
cetățenii Republicii Populare
ne, fără deosebire de sex, na-
tate, rasă, religie, grad de cul-
sau stare materială.

știlor aparținând naționalită-
conlocuitoare Constituția le va
la drepturile egale câștigate
lupta comună a forțelor demo-
ce din țara noastră, dreptul de
a scoli de orice grad în limba
ne, de a folosi limba maternă
administratie și justitie.

consunți în Constituție de-
egalitate politică, economică,
și juridică între bărbat și fe-
asigurând în același timp o pro-
specială femeii gravide, ma-
copilului.

ștățeni și cetățene!
cele democratice unite în Fron-
democrației Populare își propun
câștigușcă Reforma Administra-
Democratice, pentru ca princi-
de temelie al noii Constituții

acela că puterea emană dela popor
și se exercită de popor — să fie tra-
dus în viața de jos până sus. Vom în-
lătura cu desăvârșire toate formele
învechite ale organelor administra-
ve locale. Locul lor îl vor lua nouele
organe locale ale puterii de stat —
Consiliile Populare — alese de mas-
sa poporului și răspunzătoare în fața
celor ce le-au ales, având largi inda-
toriri în conducerea treburilor obs-
teti și dând puțină marea masă a
poporului și ia parte la conducerea
Statului.

Ne propunem deasemeni să reali-
zăm o reformă democratică a înva-
țământului. Această reformă va tre-
bui în primul rând să facă posibilă
dispariția totală a neștiinței de carte,
lăsată nouă drept moștenire de regi-

Muncitorii, țărani și oameni ai muncii intelectuale!

Frontul Democrației Populare vă
cheamă la muncă și la luptă pentru
prefacerea României într-o țară indus-
trială înaintată, cu o agricultură în-
floritoare. Bogățiile naturale ale țării
trebuie exploreate și puse în to-
losul poporului.

Statul nostru democrat va apăra pe
dameii muncii manuale și intelec-
tuale de exploatare, iar prin crearea
și dezvoltarea gospodăriei sale pro-
prii, ca bun al întregului popor, va
deveni factorul principal al ridicării
hunei stării, al nivelului cultural și
al îmbunătățirii sănătății poporului.

Frontul Democrației Populare va
ludrepta toate energiile creatoare ale
muncitorilor, tehnicienilor și ingi-
nerilor, către dezvoltarea industrială

Muncitorii și funcționarii Oameni ai muncii manuale și intelectuale

Etenirea traiului și ridicarea uivelu-
lui de viață al maseilor salariați, cât și
al întregii populații muncitoare se află
în centrul preocupărilor Frontului De-
mocrației Populare. Pentruca eforturile
în această direcție să se încoroneze cu
succes, Frontul Democrației Populare
vă cheamă la luptă pentru:

- ridicarea randamentului muncii
prin raționalizare și mărirea producti-
vității ei;
- întărirea disciplinei în muncă;
- etenirea transporturilor;
- scăderea prețului de cost al mă-
rășilor și ridicarea puterii de cumpăra-
re a salariaților;
- mărirea vigilenței față de sabo-
tari, față de dușmanii dezvoltării no-
astre industriale;
- spărarea bucurilor naționale.

Plugarii!

Frontul Democrației Populare luptă
pentru propășirea gospodărilor țără-
nimeii muncitoare, pentru modernizarea
și înzestrarea agriculturii cu unelte, ma-
șini, îngrășăminte chimice, cu semințe
selecționate și vite de rasă;

- pentru dezvoltarea cooperatiei, pu-
că în slujba țărănimii muncitoare și
acordarea de credite în acest scop;
- pentru buna organizare a termi-
lor de Stat și a stațiunilor de mașini
agricole;
- pentru îmbunătățirea schimbului
de produse între oras și sat;
- pentru începerea de noi lucrări
de asanare și câștigarea de terenuri

murile reacționare. Ea va deschide
larg drumul spre cele mai înalte
trepte ale științei și culturii tuturor
elementelor valoroase și înzestrate
ale poporului.

Vom înfăptui o reformă fiscală de-
mocratică, bazată pe principiul pro-
gresivității impunerilor. Degrevările
fiscale, simplificarea sistemului fis-
cal și reducerea numărului impozite-
lor, vor contribui la scăderea prețu-
rilor și vor usura sarcinile fiscale de
pe umerii salariaților, meseriașilor
a micilor comercianți, micilor agri-
cultori, intelectualilor cu venituri li-
mitate. Vom asigura în același timp
prin severe economii bugetare echil-
ibrul bugetar, fără de care nu este
posibilă opera de refacere economi-
că.

a țării, punând capăt sabotării și des-
organizării producției, provocată de
cătore elementele dușmane poporului.

În interesul dezvoltării industria-
le a țării, Frontul Democrației Popu-
lare socotește necesar crearea unor
însemnate fonduri de investiții, din
rezervele acumulate de Stat. Tot
odată, Frontul Democrației Populare
urmărește crearea condițiilor pen-
tru organizarea planificării în vede-
rea dezvoltării cât mai rapide a tutu-
ror ramurilor economiei naționale.
Frontul Democrației Populare va
sprijini și încuraja mișcarea de între-
cere în fabrici și uzine precum și ad-
mirabilul avânt al mișcării de mun-
că voluntară a cetățenilor și în spe-
cial a tineretului nostru.

pentru agricultură și prin aceasta pu-
terea în valoare spre folosința țărăni-
mii muncitoare a multe sute de mii de
hectare de pământ;

— pentru sporirea puterii de cumpă-
rere a țărănimii muncitoare, pe măsu-
ra dezvoltării producției și a ieftinirii
produselor industriale.

Meseriași!

Apărarea intereselor voastre, salva-
rea voastră dela mizerie și descalifi-
care profesională, la care vă împiegea
marele capital industrial și bancar, sunt
posibile numai prin lupta alături de
Frontul Democrației Populare.

Pentru asigurarea existenței și ri-
dicarea economică a micilor meseriași,
Frontul Democrației Populare sprijină
aprovizionarea lor cu materii prime și
semi-fabricate, procurarea de credite,
organizarea de cooperative de produc-
ție ale meseriașilor, realizarea reformei
fiscale democratice, lătinirea generală
a vieții.

Oameni ai artei și ai științei!

Asigurarea dreptului la cultură este
una din principalele sarcini ale Fron-
tului Democrației Populare. Deaceia
ei depune toate eforturile pentru spri-
jinierea efectivă, materială și morală a
științei, literaturii și artei, pentru în-
zestrarea și dezvoltarea așezărilor
de cultură, pentru crearea de condi-
țiuni favorabile slujitorilor culturii.

Tineri cetățeni ai Republicii Populare Române!

Frontul Democrației Populare nu va
cruța nici un efort pentru a asigura ti-
neretului cât mai bune condițiuni ma-
teriale și culturale, spre a-și croi un
drum sigur, spre un viitor fericit.

Fiți în primele rânduri ale luptei
pentru interesele țării și ale poporului,
dusă de Frontul Democrației Populare.

Femei!

Regimul de democrație populară vă
asigură egalitatea în drepturi cu bărbă-
ții.

Frontul Democrației Populare va ra-
ce o realitate din ocrotirea mamei și
copilului și va desvolta așezămintele
puse în slujba acestui scop. Frontul De-
mocrației Populare, prin politica lui,
luptă pentru a asigura pacea cămă-
șilor noastre.

Fiți o forță activă a Frontului De-
mocrației Populare.

Ofiteri și ostași!

Regimul democratic va asigurat drep-
turile cetățenești de care erați lipsiți
în trecut. Armata — scut al Republicii
Populare Române, scut al păcii și al in-
tereselor poporului — se bucură de
toată atenția Frontului Democrației
Populare, care dorește ca țara no-
astră să aibă o armată bine înzestrată
și echipată, bine hrănită, purtând în-
struț, o armată cu odevărat a popo-
rului.

Cetățenii!

Frontul Democrației Populare este
expresia voinței neclintite a întregului
popor de a lichea cu desăvârșire to-
te resturile fasciste și reacționare din
țara noastră și de a înduși în germo-
re orice încercare a lor de a ridica din
seu capul.

Frontul Democrației Populare duce a
negotiațoare politică de apărare a pă-
cii și a independenței noastre de sal-
gardare a intereselor naționale im-
potriiva uneltirilor cecurșilor imperia-
liste.

Frontul Democrației Populare nu
mărește stabilitatea de relații de priete-
nie cu toate țările doritoare de pace,
de dezvoltare a relațiilor de prietenie
și colaborare cu țările vecine democra-
tice, în frunte cu puternica noastră pri-
etenă, Uniunea Sovietică.

Muncitorii, țărani, meseriași, inte- lectuali!

Frontul Democrației Populare vă
cheamă la muncă și luptă pentru înță-
rirea și dezvoltarea Republicii Popu-
lare Române, pentru crearea unei țări
prosperă și fericite poporului ro-
mân.

Participați cu toții la alegerile pen-
tru Marșul Adunare Națională.

Luptați uniți și dărzi sub steagul
Frontului Democrației Populare și zăro-
biți orice încercări ale reacțiunii de a
se pune deacurmeziul dezvoltării și în-
floririi patriei noastre.

La muncă și la luptă pentru un trai
mai bun!

La muncă și la luptă pentru asigu-
rarea unei păci trahice!

Înainte pentru întărirea și propăși-
rea Republicii Populare Române, inde-
pendente și suverane!

Volajți listele Frontului Democrației
Populare ca semnul SOARELE — isvor
de viață și lumină!

Consiliul Național al Frontului
Democrației Populare

Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii:

- STAUBLE, str. Frimă (fost Brătianu)
- NISTOR, bdul Republicii
- NIEDERMAYER, palatul sârbesc

Consumul cărnii de miel este liber

O dispoziție a Ministerului Industriei și comerțului, primită de către Oficiul economic județean din Arad prevede că tăierea și consumul cărnii de miel de peste 5 kg. este liber. Numai miei berbeci.

În urma acestei dispoziții, se face cunoscut celor interesați că atâta colectarea cât și transportul mieilor se poate face fără sancțiuni.

Cinema C.F.R. Grădiște

Azi un film senzațional

„FIORII DRAGOSTEI“

cu

Dayka Margit, Csontos Gy.

„OMNIA“ POST ROYAL

La orele 3, 5 și 7 fix

Azi mare Sing-Sing film!

TINERI ÎN LANTURI

film senzațional din viața ocașilor

Sonia Wigert-George Frant

?

13 Martie

BALUL BRIGAZILOR

de reconstrucție în salile

Camerei de Muncă

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul“

SAVOY Tel. 23-22

Atențiune! Minușca minunilor filmul copiilor

Reprezentatii Un film jucat și cântat numai de maimuțe

3, 4.30, 6, 7.30 și 9 Pentru copii mici, pitici și cei mari cu copii mici

HOLLYWODUL MAIMUTELOR

cu celebrii cimpanzei BIMBO, BOZAMBO și BIMBUTA Pentru evitarea aglomerării prenotări de bilete. Cassa deschisă de la 11

URANIA Azi la 3, 5, 7 și 9

CAND BANII VORBEȘC

cu Dayka-Csontos-Szörényi-Máty

A R O Atențiune!

Vești pe trece ore vesele vești rade cu lacrimi cu

Costică și Mitică în

SCUZATI-VA ROG

CORSO ARAD Tel. 23-64 Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 fix

Cel mai nou film sovietic

cu E. Samoilev, V. Vadisky

Filmul este o operă istorică, biografică, închinată marelui conducător al flotei ruse din veacul XIX-lea.

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi premieră

O duiosă poveste de dragoste

SCURTA INTALNIRE

TREVOR HOWARD-CELIA JOHNSON

Sâmbătă 6 Martie

Balul Prefecturii

In saloanele palatului prefecturii No. 2. (Divizia)

MICA PUBLICITATE

Oferte de serviciu

SOCIETATEA „VIA“ SAR din Bătuța, caută spre angajare șofer mecanic și mecanic fochist, cu referințe. Atele însoțite de referințe, a se depune în Arad, Str. Aviator Sava 7 la V. Dumitrescu, administratorul Casei.

Vânzări și cumpărări

VAND loc cca 300 metri patrați compus din locuință, una cameră pentru paznic, sepron pt. trăsura, coteș porci și găini, grădina mare cu pomi fructiferi, informațiuni: Ștefan, str. Blanduziei 7, între orele 1-3. 290

CUMPAR sifonier, Adresa la ziar. 218

VAND motor electric de 3 și 5 HP urgent. Zărna, Bdul Republicii 44. 574

CUMPARAM deseuri de cauciuc, camere pneumatice în orice stare proastă. Indagrara, Biroul tehnic, Telefon: 18-00. 2973

DE VANZARE 2 butoaie de fier câte 200 litri și preava de sără 12 cadrată. Str. Ghiba Birta 9. 872

DE VANZARE casă cu grădina mare fructiferi. Str. Abatorului No. 44. 870

PIAN în stare bună de vânzare. Adresa la ziar. 839

DE VANZARE sufragete neagră. Adresa la ziar. 867

LEMNE de vânzare depe 13 hectare în județ cu autorizație pentru tăierea imediat. Str. Episcopiei 29, proprietar. 850

CAUT mașină de scris spre cumpărare. Adrese rog la ziar. 296

AGENTIA HATSCHEK, bdul Republicii

telefon 1695. 1.500.000: moșie cultură, clădiri Grădiște, centru ocupabilă modernă, Iarcsă, 4 camere, mare grădina, pomii, 1.000.000: Mărășești, biță 4 apartamente, mare 800.000: vilacartier, ocupabilă, 18, 2 apartamente, 450.000: teatrului ocupabilă particulară confort 400.000: particulară ționarcartier, 350.000: vilă modernă, tranvaihaltă, fructicultură, catea Radnei particulară, apropierea spitalului casă mare grădina, 140.000: Grădiște, bițe 2 apartamente, grădina, POMPA centrifugală de 4 coli și Avram, Sicula.

Pierderi

PIERDUT cartela alimente lună - Martie, numele Rossi Candide clar mul.

Diverse

CAUT asociat cu local în centru a deschide un debit CAM. 31, debit.

CAUT centrat camera mobilă, baie, intrare strict separată, participat. Informații: Hotel Craibă, camera 33, ora 17-19.

CAUT asociat la local cu mare bucurie. Condițiuni foarte bune. Bufet Rapid. Str. Alexandru

Sindicatul Salariatilor Publici Arad

face cunoscut că serata dansantă cu program artistic fixată pentru seara de 6 Martie 1948 se amână pe data

20 Martie, 1948, în Saloanele Cercului Român

Biletele sunt valabile pentru această zi.

„Industria și Comerțul“ Societate cooperativă de credit și economie din Arad, în ziua de 7 Martie 1948, Duminică, la orele 10 a. m. va avea

adunarea generală anuală ordinară

în sala de cetire din etaj a Căminului Industriștilor din Arad, str. Frimă No. 18 (fost str. Brătianu).

Rog prezența neapărată a tuturor asociaților.

REINHART IULIU președinte.

ABONAMENT cu 15% Reducere

Mâncare caldă

ABONAMENT cu 15% Reducere

la

BUFET „RAPID“

Aperitive gustoase. Beuturi delicioase

Proprietar **PETRU RUIA** Arad, Str. Alexandru

Sâmbătă 6 Martie

Balul Prefecturii

In saloanele palatului prefecturii No. 2. (Divizia)

Măsurile pentru ridicarea nivelului de trai al populației

Măsurile pentru ridicarea nivelului de trai al populației. — Controlul societăților anonime — Prelungirea termenului evaluării fiscale — Garanțarea creditelor de către Ministerul de finanțe — Revizuirea impunerilor meseriașilor

Comisiunea Ministerială pentru Economia și Stabilizarea Monetară a dat următorul raport:

Ședințele de 27 Februarie și 2 Martie au avut loc ședințe ale Comisiunilor Ministeriale pentru Redresarea Economiei și Stabilizarea Monetară sub prezidenția d-lui Gh. Popescu-Dej, ministru al Industriei și Comerțului.

Participat d-nii: Vasile Luca, ministru de Finanțe; Traian Săvulescu, ministru al Agriculturii și Dezvolțării Rurale; Tudor Ionescu, ministru

al Minelor și Petrolului; I. G. Mauret, subsecretar de stat al Ministerului Industriei și Comerțului; Miron Constantinescu, secretar general al Comisiunii; A. Vijoli, guvernator al BNR; Bucur Schiopu, subsecretar de stat al Ministerului Industriei și Comerțului; Vasile Modoran, subsecretar de stat la Ministerul de Finanțe; Ștefan Mihnea, vice guvernator al BNR; V. Duta, președintele INCOOP-ului; S. Zeigher și R. Efraim, secretari generali la Ministerul Industriei și Comerțului; Marin Gaston, consilier superior.

Comisiunea a decis acordarea dreptului de revizuire a impunerilor — până la un venit de 500.000 lei anual — făcând acestora pe exercițiul 1947—1948, indiferent dacă condițiile prevăzute de codul de procedură fiscală referitoare la depunerea cererii de revizuire și la judecarea în fond în apl nu sunt îndeplinite.

De asemenea s'a hotărât reducerea cu 30 la sută a impozitului agricol pe exercițiul în curs, pentru unele regiuni din județele R-Sărat, Putna, Tecuci și Buzău, regiuni care au avut o recoltă slabă în anii trecuți.

Totodată s'a hotărât acordarea unor reduceri cu 50 la sută a veniturilor impozabile din lucrările literare, artistice, științifice și didactice, care intră în componența veniturii generale al celor în cauză, pe exercițiul 1947—1948.

Pentru ca arborii din pădurile doborâți de vânt, să fie valorificați ca material lemnos, evitându-se totodată infectarea arborilor sărați și în picioare, Comisiunea a decis ca supravegherea și executarea lucrărilor de exploatare, cotire, fasonare și scoatere până la depozitele intermediare a acestor arbori, să fie făcută prin diferitele direcțiuni și servicii ale CAPS-ului din regiunile respective, însă citate special ca mănăstire ale Statului.

Comisiunea a aprobat refacerea Palatului Ministerului de Externe avariat de bombardamente în cursul războiului.

Măsurile pentru ridicarea nivelului de trai al populației

Comisiunea a făcut o amănunțită analiză a situației economice financiare actuale la urma căreia s'au luat o serie de măsuri de ansamblu pentru a ridica nivelul de trai al maselor populare prin mărirea veniturilor de câștig și a salariilor.

De asemenea s'au luat măsuri pentru dezvoltarea industriei și îmbunătățirea comerțului.

Controlul societăților anonime

Interesul economic național, necesitatea de a hotărâți la Ministerul Industriei și Comerțului, prin consiliul de administrație al societăților metalurgice și al altor societăți de confecțiuni ale Statului, să fie autorizate a exercita un control efectiv asupra societăților anonime la care Statul are vre-o participație de capital.

Este deosebit de importantă deosebită a măsurilor ce se execută pe șantierul de construcție ce folosește munca voluntară în scopul creșterii unei noi condiții pentru îndeplinirea sarcinilor acestora. Comisiunea a stabilit un regim operativ de finanțare.

Prelungirea termenului evaluării fiscale

În scopul de a se da posibilitatea în cauză de a-și îndeplini obligațiile prevăzute de legea Nr. 314 din 1948, privitoare la sancționarea societăților fiscale, s'a decis prelungirea termenului prevăzut de decretul Nr. 203 din 1948, a Comisiunii Ministeriale până la data de 31 Martie 1948.

Garanțarea creditelor de către Ministerul de finanțe

Pentru simplificarea formalităților și pentru operativitate în obținerea creditelor necesare întreprinderilor de producție și în scopul evitării unor cheltuieli care se restrâng asupra prețului de cost al întreprinderilor, Comisiunea a hotărât ca aceste credite să fie garantate de Ministerul de Finanțe.

Legea 139 din 1947, creștea un regim special financiar Regiilor Autonome și Administrațiilor de Stat, necesar în acea perioadă. — regim menținut prin dispozițiunile art. 27 din Decretul No. 31 din 1947 și Comisiunii Ministeriale, în condițiile actuale constatându-se că acest regim este necorespunzător și greoiu s'a hotărât revenirea în principile legii Regiilor Autonome din 1934, care simplifică formalitățile de finanțare.

Revizuirea impunerilor meseriașilor

Pentru ușurarea fiscalității și stabilirea unor propuneri juste micilor meseriași,

Tinerii U.S.A. șiși dela Astra lucrează și în orele de noapte pe șantierul din fața gării

Piața Tineretului care se construiește în fața gării, capătă forme din ce în ce mai evidente.

Dar nu numai atât. Realizarea acestei piețe face să se nască în sufletele și inimile tineretului o nouă atitudine față de muncă. Faptul că pe acest șantier se lucrează în mod cu totul voluntar, dă tineretului prilejul să se convingă singur că în regimul nostru de democrație populară când construim o viață mai bună pentru marea masă populară, munca nu poate și nu este decât o cinste, o mare onoare.

Isufleteți tocmăi de aceste sentimente mărete, tinerii UTM-isti dela fabrica Astra, au ieșit în seriile zilelor de 3 și 4 Martie pe șantierul de muncă, dela orele 8 până la 12 noaptea. Ei țin să se termine cât mai curând această piață. Nu preocupă nimic pentru a sării cât mai repede locul unde populația orașului să se poată recreia după orele de muncă.

Tocmirile tineretului UTM-ist dela fabrica Astra în orele de noapte, după ce a trecut o oboseitoare zi de muncă în fabrică însemnează un efort mare,

dar este un efort pus în slujba unui ideal strălucitor care se înfăptuiește cu fiecare lopată de moloz, cu fiecare cărămidă scoasă și așezată de o parte. Fapta tineretului dela Astra, trebuie să fie un exemplu pentru întreaga tineretăre arădană. Pilda lor se cere urmată cu tot atât de entuziasm și dragoste. Serile zilelor de 3 și 4 Martie sunt începutul, un început minunat care vrea să fie urmat, dezvoltat.

Anunțuri și abonamente pt. Monitorul Oficial

la

RECLAMA

Eminescu 4. Tel. 17-11

Sa sprijinim „fondul electoral al F. D. P.”

BUCUREȘTI. Pentru centralizarea fondurilor colectate în vederea susținerii alegerilor, Consiliul Național al Frontului Democratiei Populare a deschis la CEC contul Nr. 1015 unde orice cetățean al țării precum și orice organizație democratică, pot depune sumele de bani colectate pentru „Fondul electoral al FDP”.

În cadrul campaniei pentru „Fondul electoral”, începe de azi difuzarea în țară a insignelor și ilustrațiilor editate în acest scop.

Sport

ITA pleacă azi la București în vederea meciului cu AS. Armata

În cursul zilei de Miercuri ITA a făcut un ușor antrenament, 3 reprize a 30 minute în compania AMEFA-iei, în care timp au fost încercați toți jucătorii, inclusiv Peschovsky.

Deși ITA a dispus ușor de AMEFA, totuși echipa nu a dat satisfacție și antrenorul Steinbach a fost silit să întrebunțeze mai multe formule în echipă, aceasta în vederea alcătuirii formulei pentru Duminecă.

Eri după amiază Steinbach ne-a declarat că pentru meciul de Duminecă Bonyhadi și Farmati vor fi lăsați în urmă la odihnă, în locul lor intrând Schertz extremă, Covaci centru și Sibvâț fundaș. Peschovsky nu a insistat prea mult la antrenament, el anunțându-și reîntoarcerea abea în meciul cu Ciocamul.

Astfel ITA care părăsește Aradul astăzi noapte va deplasa tot efectivul pe care-l are, însă Duminecă va alinia următorii jucători: Marky, Vass, Sibvâț, Reinhardt, Pall, Băicuț, Schertz, Mecea, Covaci, Stibinger, Dumitrescu.

Sedința colectivului medical sportiv

Pentru mâine la orele 18.30 în sala de ședințe a Regionalei OSP Arad are loc ședința colectivului medical sportiv, la care sunt invitați a lua parte următorii d-nii: Barbu Gh., secretarul regionalei OSP Arad, Farkas, Wilhelm din partea secției de educație fizică și sport, Consiliul Sirecal Județean, I. C. Burdan, dr. Botășcat, dr. Simon, dr. Hirsch, dr. Steiner, dr. Wolfner, dr. Lorant, dr. Coșma, dr. Stoicescu, dr. Mesinger, dr. Eckstein, dr. Luttwak, dr. De Gaspara, dr. Popp Victor, dr. Duma și dna Cr. Nedec.

Fînd importante chestiuni la ordinea de zi prezența tuturor este necesară.

DEPUNETI BULETINELE PRONOSPORT Nr. 5 LA AGENTILE „OSP” STR. FRIMU Nr. 4 (FOST BRATIANU) SI „AGITOT” BDUL REPUBLICEI Nr. 19. BULETINELE POT FI DEPUSE PANA MAINE SEARA LA CRELE 19.

Rezultatul concursului Pronosport Nr. 4

În urma trinerii PRONOSPORT Nr. 4 în total 25026 buletine au fost găsite cu țigătoare: 25 buletine cu câte 11 rezultate exacte și 497 buletine cu câte 10 rezultate exacte.

Numerile acestor buletine vor fi publicate în ziarul Patriotul Sportiv care apare Luni dimineață.

Distribuirea săpunului începe Luni

Comitetul economic județean face cu ajutorul conducătorilor de centre și al tineretului intrucât fabricile n'au avut încă timp cantitățile de săpun necesare distribuției săpunului către populație. Distribuția va începe nu mai târziu de Luni de dimineață, din par-

tea centrelor care au ridicat cantitățile sau au fost programate pentru a rîlca, în ordinea apărută în ziarul nostru de ieri.

Programarea celorlalte centre va apărea în ziarul nostru de Duminecă.

Listele de subscripție pentru sprijinirea „Fondului electoral” poartă titlul „Frontul Democratiei Populare — Consiliul Național” și vor avea stampila Consiliului județean respectiv.

Orice altă listă, care nu va îndeplini aceste condițiuni, trebuie socotită ca nevalabilă.

Muncitori, țărani, intelectuali, studenți și elevi sprijiniți „Fondul electoral al Frontului Democratiei Populare”.

Cererea de revizuire a procesului Aconiu Vasile a fost respinsă

Intrați în funcțiune Luni de dimineață, în urma depunerii jurământului, asesorii populari își continuă activitatea la secțiile unde au fost repartizați.

Cei dela instanța de sabotaj au pronunțat primele sentințe în cursul zilei de Marți, publicate în ziarul nostru. Cei dela secția I-a și a II-a au asistat la unele debateri, ca simpli spectatori, întrucât cauzele debătute erau civile și nu penale pentru a putea face parte din comitet. La judecătoria mixtă, asesorii populari au luat parte la debateri și Miercuri și Jii amânând pronunțările de sentințe.

La instanța de sabotaj, completul

format din președintele Precup, asesorii populari Rotter și Bogdan și procuror Moiescu, au debătut eri 4 cauze. În două dintre acestea au fost pronunțate sentințe, iar două au fost amânate, una pentru expertiză și una pentru procurare de noi dovezi.

Prima pronunțare a fost în cauza lui Aconiu Vasile, fostul proprietar al magazinului de încălziminte din strada Brătianu, care a cerut revizuirea procesului de sabotaj pentru care a fost condamnat la 5 ani închisoare. Amintim fugitiv că instanța de sabotaj din Arad îl condamnase pe Aconiu pentru uciderea de încălziminte și îl trimisese

Curții de Apel din Timișoara pentru a fi judecat și pentru deținere ilegală de valută. Aci însă, pentru această ultimă infracțiune, Aconiu a fost achitat, pe motiv că este nebun, așa cum reieșea dintr'un certificat medical eliberat de spitalul de alienați dela Jimbolia. A revenit la Arad, pentru a-și ispăși pedeapsa de 5 ani.

La un moment dat, crezând că poate face uz de acelaș certificat, a cerut reazuirea procesului, în speranța că va fi achitat, deși — văzut de noi eri — numai nebun nu poate fi. În urma debaterilor, cererea de revizuire a procesului Aconiu Vasile a fost respinsă și a fost retrimis la Penitenciar.

A doua cauză, a fost aceea a femeii Don Margareta care a transportat dela Pâncota și a vândut la Arad sfântină la preț de speculă. A fost condamnată la 5000 lei amendă și cheltuieli de judecată.

Informații

— IN 4 MARTIE 1948 a avut loc în sala de sălătorie civilă a d. Constanța

— PUBLICAȚIUNE Nr. 10. Se publică spre cunoștință în ziua de 12 Martie, ora 12 la Corpul Portăreilor, camera petecne cercei aur. Prim Prez. Antonescu.

— COOPERATIVA POPULARĂ CONSOLIDARITATEA. Adunarea generală anuală a avut loc în ziua de 7 Martie 1948, orele 9.30 în sala mare a Palatului. Cu ordinea de zi arătată în comunicatul emis la 6 Februarie, a avut loc zi cuprinde între altele următoarele puncte principale: Aprobarea bilanșului anului 1947. Votarea bugetului. Alegerea consiliului de administrație și a cenzorilor și aprobarea statutului. Fîind la dispoziția tuturor cu orice număr de membri.

Tov. Gh. Gheorghiu-Dej în fruntea candidaților din Capitala țării

BUCUREȘTI. Odată cu lansarea manifestului electoral al Frontului Democratiei Populare a început în întreaga țară depunerea listelor de candidați.

La Palatul Justiției din Capitală mulțimea de alegători s'a prezentat pentru a depune lista electorală a

FDP cu primul candidat tov. Gheorghiu Gheorghiu Dej secretarul general al Partidului Muncitoresc Român. Tot acolo a fost depusă lista de candidați ai FDP pentru județul Ilfov, în frunte cu tov. Teodor Iordăchescu membru în C. C. al Partidului Muncitoresc Român.

Franța este amenințată de nou val de fascism

Rolul sinistru al prohitleristului Flandrin

PARIS. TASS transmite:

Ziarul "Humanite" anunță că comitetul parizian al Federației naționale a patrioților și fostilor membri ai mișcării de rezistență exaltați în ternați a organizat o mare întrunire populară în sala Wagram, pentru a protesta împotriva punerii în libertate a trădătorilor și împotriva arstării luptătorilor pentru eliberarea Franței.

Colonelul Manes, președintele Federației a declarat că un nou val de fascism amenință Franța și că „Justiția franceză a devenit o farsă”.

Matilda Peri a atras atenția asupra rolului sinistru jucat în viața politică a Franței de prohitlerismul Flandrin, care a reapărut acum pe

scena politică. Oratoarea a vorbit cu energie împotriva hotărârilor ale guvernului prin care acordat pentru familiile călătorilor executanți pensii de mai mari decât cele acordate atâta greutate familiilor rezistenței și mișcării de rezistență.

PARIS. TANJUG transmite:

Confederația Generală a din Franța a înregistrat noua La alegerea delegaților mari magazine din Paris, gaj au fost aleși de pe lista de pe lista sindicatelor numai 9 de pe lista grupului "Ouvriere" (organizația sindicală a trădătorului Jouhaux

In cadrul alegerilor sindicale

Comuniștii și socialiștii italieni au obținut 99 la sută din totalul voturilor

ROMA. TELEPRESS transmite:

Alegerile sindicale făcute de muncitorii din industria tutunului confirmă întărirea crescândă a partidelor de stânga în rândurile sindicatelor.

În aceste alegeri, candidații comunisti au obținut 77 la sută din voturi, socialiștii 22 la sută, ceea ce înseamnă că cele două partide muncitorești au obținut împreună 99 la sută

din numărul voturilor, pe lângă votul democrat creștin a obținut 1 la sută.

ROMA. France Presse transmite: Comitetul executiv al Confederației Generale a Muncii italiene a hotărât ca la Conferința Generală a Muncii să nu ia parte la conferința dela Londra în legătură cu Marshall”.

Artileria generală a lui Marcos bombardează pozițiile monarhofasciste la Na

SALONIC. Associated Press transmite:

S'a anunțat Miercuri că artileria armatei democratice bombardează încontinuu de patru ore orasul Nausa, situat la 50 mile vest de Salonic. Până acum nu s'au dat publicității alte amănunte.

BELGRAD. TANJUG transmite:

În cursul lucrărilor conferinței reprezentanților tinereului democrat din țările balcanice, care are loc la Belgrad, s'a hotărât ca, pentru o mai bună cunoaștere reciprocă, să se po

cedeze la un schimb de informații și grupuri culturale. Deasemeni se vor trimite în țările balcanice. Se va organiza o tabără pentru pionierii din țările balcanice și alte țări progresiste conducerea Federației Muncitorești Tineretului.

Conferința a adoptat în mod propunerea delegatului grec pentru protecția a 12.000 copiii eliberați al Greciei, care sfârșitul războiului, vor fi găzduiți și vor urma studiile în țările balcanice.

Candidații Județului Timiș

Lista candidaților Frontului Democratiei Populare pentru județul Timiș:

- Teohari Georgescu, PMR
- Aleandru Pescarovici, FP
- Valeriu Novacu, PNP
- Emil Stanciu, PMR
- Marcel Fisler, CDE

- Dr. Miloș Teodorov, FP
- Emil Ciughită, PMR
- Ludovic Iulias, UPM
- Eustațiu Pandeze, PNP
- Etel Szabo UPM
- Nicolae Apostolescu FP
- Obrad Comanov, PMR
- Prof. Dr. Ilie Mălbuțescu PMR

Alt traficant de valută arestat

Printre traficanții de valută arestați de poliție zilele trecute, figurau — așa cum am scris — și Redic Mihai din comuna Chișineu Criș, Rista Nicolae din Aradul Nou și Rödler Francisc din Arad. Reținuți pentru amestecul lor în cumpărarea și intermedierea vânzării a 417 dolari, au sfârșit prin a recunoaște că ultimul cumpărător al do-

larilor a fost Schnapp Oscar, fostul director al hotelului Crucea Albă — care a fost și el arestat în cursul dimineții de ieri. Interogat, Schnapp recunoaște cumpărarea dolarilor, declarând însă că i-a vândut unei persoane necunoscute.

Cercetările în această afacere cu dolari continuă.

Mihály și Znorovskiy au fost arestați din nou

La timpul său, am scris că în urma descoperirii unei cantități de 510 kilograme de argint, proprietatea lui Znorovskiy Francisc și Mihály Eugen, aceștia au fost reținuți și după primele cercetări au fost puși în libertate urmând să fie judecați după fixarea unei lemei.

Zilele trecute, atunci când au aflat că asesorii populari au intrat în funcțiune și aplică întocmai pedepsele prevăzute de lege, atât Znorovskiy, cât și Mihály

s'au gândit că e mai bine să părăsească țara, decât să apară în fața instanței de judecată, unde — incontestabil — vor fi condamnați.

S'a întâmplat însă altfel. Organele poliției aflând că cei doi vor să părăsească țara, au procedat la reținerea lor în cursul zilei de Miercuri, înaintându-i eri de dimineață Parchetului, de unde au fost depuși în arestul Penitenciarului până la judecare.

Filatura fabricii ITA a câștigat drapelul „Întrecerea în producție”

În după amiaza zilei de ieri a avut loc în sala culturală a fabricii ITA o entuziastă adunare generală, la care au participat toți muncitorii fabricii. În cadrul acestei adunări, filatura ITA a primit drapelul „Întrecerea în producție” pe regiunea Banat, cucerit dela filatura Teba din Timișoara.

La festivitatea decernării acestui

drapel, au luat parte delegați ai Comitetului județean al Partidului Muncitoresc Român, ai Consiliului sindical județean, precum și ai sindicatelor și marilor fabrici din orasul nostru.

Darea de seamă asupra acestei adunări, o vom publica în numărul nostru de mâine.